

TISKOVÉ VYJÁDŘENÍ
18. ledna 2024

Aktuální výroky ministra financí Zbyňka Stanjury pokládáme za průhlednou snahu o laciné politické body a výraz neúcty vůči všem členům pracovní skupiny

Svaz vinařů se ohrazuje proti výrokům ministra Zbyňka Stanjury v rozhovoru pro televizi CNN Prima NEWS. Zástupci vinařů na posledním jednání pracovní skupiny Ministerstva zemědělství předložili návrh v podobě zavedení minimální jednotkové ceny za alkohol. Toto opatření má prokazatelné pozitivní dopady na omezení konzumace alkoholu, zejména u rizikových skupin. Proti návrhu v principu nejsou i další oborové organizace, jako jsou pivovarníci nebo výrobci a dovozci lihovin.

Minimální jednotkovou cenu zavedlo Skotsko nebo Irsko a o jejím zavedení uvažuje také Francie. Zástupci Ministerstva financí byli zároveň seznámeni se závěry studie vycházející z dat Generálního ředitelství cel, Ministerstva financí, Českého statistického úřadu a Eurostatu, které potvrdily obavy ohledně očekávaného výběru daně. Celková částka by místo ministrem avizovaných 4 miliard činila jen 1,5 miliardy, to vše při extrémní administrativní zátěži pro vinaře i státní aparát.

V tomto kontextu jsme také zdůraznili nutnost dalších legislativních úprav včetně zavedení systému evidence tržeb, aby se zabránilo dalším daňovým únikům a ještě markantnějším rozdílu mezi očekávanými Ministerstva financí a realitou, jak se tomu v minulých dnech stalo u spotřební daně z tabákových výrobků nebo v případě windfall tax.

Opět zdůrazňujeme, že v případě zavedení spotřební daně z tichého vína bychom byli jedinou vinařskou zemí Evropy, která takto postupuje. Nevidíme přitom důvod, proč by měl český zákazník platit za stejnou lahev o 30 Kč více, než kolik za ni zaplatí lidé v Rakousku, Německu nebo na Slovensku. Namísto hledání „české cesty“ musíme otevřít debatu o budoucnosti vinařství na půdě EU a hledat celoevropská řešení. V opačném případě pouze zlikvidujeme vlastní vinaře a Česká republika zmizí z vinařské mapy Evropy.

Kontakt pro média:

Petr Engliš, PEPR Consulting, e-mail: englis@peprconsulting.cz, tel.: 724 934 243
Martin Chlad, Svaz vinařů ČR, e-mail: martin.chlad@svcr.cz, tel.: 774 778 817